

# 以“荷”为媒 以“节”促旅 以“旅”兴业 第二届周口荷花节暨文化旅游消费季启动

□记者 侯俊豫

本报讯 “荷”您相约，“豫”见周口。7月9日晚，备受瞩目的第二届周口荷花节暨文化旅游消费季在淮阳伏羲文化广场启动。

以“天下荷花看周口·华夏文脉始羲皇”为主题的第二届周口荷花节暨文化旅游消费季，由河南省文化和旅游厅、周口市人民政府主办，周口市文化广电和旅游局、周口市淮阳区人民政府承办，活动时间为7月9日至8月9日，为期一个月。

简朴而热烈的启动仪式结束后，随即登场的精彩演出让人目不暇接。和往年节目不同的是，本届周口荷花节暨文化旅游消费季启动仪式文艺节目更倾向于情景

式的展现和故事性的表达，用一个个生动的场景讲述千年时空跨度的周口故事，更富亲近感和现场感。

“彼泽之陂，有蒲与荷。”从《诗经》中走来的周口荷花，历史悠久，延续千年，与洛阳牡丹、开封菊花、南阳月季、许昌蜡梅并称“老家河南·五朵金花”，被誉为“神州第一荷”。

周口荷花节自2022年列入省级节庆活动目录以来，招商成果丰硕，文旅消费攀升，影响力、辐射力、带动力不断扩大，有力提升了城市知名度。淮阳成为全省首批“文旅消费示范区”，以文塑旅、以旅彰文，文旅融合赋能产业高质量发展。

本届周口荷花节暨文化旅游消费季除举办启动仪式及文艺演出外，还

将举办“水韵周口·印象宛丘”大型水秀活动、“清风荷韵·中原廉文化”活动、周口市淮阳区招商引资大会、龙湖仲夏夜4项主题活动。同时，还将举办众多文化体育类活动，有“羲荷”摄影展、荷美周口书画展、周口“淮阳‘泥’好”非遗展示、“书香淮阳”国学朗诵活动、“荷荷美美”业余围棋公开赛、“水韵龙湖”梦幻灯光展、“以姓之名”陈楚密盒、大型实景文旅演艺《太昊伏羲》等一系列活动，为游客带来全时段的文化感官新体验。

本届周口荷花节暨文化旅游消费季启动仪式还通过周口日报、周口广播电视台等新媒体平台进行了现场直播，受到数万名网友关注、点赞，燃爆了朋友圈。②18

## 中国残疾人事业新闻人物、助残新闻人物揭晓 周口俩人获殊荣

□记者 马月红

本报讯 7月8日，2022中国残疾人事业新闻人物、助残新闻人物揭晓。周口“瓷娃娃”王妙荣获“2022年度中国残疾人事业新闻人物”称号，王东杰获得提名“2022年度助残新闻人物”称号。

我市推荐的残疾人事业新闻人物“瓷娃娃”王妙事迹感人，她自立自强，从依靠社会帮扶到依托产业扶持而造福自身和身边的留守妇女；获得提名“2022年度助残新闻人物”称号的王东杰，以真挚的博爱情怀、无私的大爱善举和强烈的社会责任感，为残疾人排忧解难，帮助残疾人突破障碍、融入社会，体现了团结互助、友爱和谐、无私奉献的道德风尚。

据悉，“2022年度中国残疾人事业新闻人物、助残新闻人物”揭晓活动于7月8日在北京举办。该活动由中国残联宣文部指导，中国残疾人事业新闻宣传促进会联合中国网、新华网共同举办，目前已成功举办六届。②2

## 退役不褪色 建功新时代 我市13名 退役军人受表彰

□记者 朱东一

本报讯 7月7日，记者从我市召开的河南省“退役军人就业创业之星”和“优秀军创企业家”颁奖仪式上了解到，河南省退役军人事务厅表彰我市6人为“退役军人就业创业之星”，7人为“优秀军创企业家”。

推荐我市优秀退役军人参加河南省“退役军人就业创业之星”和“优秀军创企业家”评选，为我市优秀退役军人提供了一个讲述退役军人故事、展示退役军人风采、汇聚退役军人力量的耀眼舞台，为全市广大退役军人树立了学习榜样，进一步激发全市广大退役军人干事创业的激情，用先进典型引领和带动更多退役军人“退役不褪色，建功新时代”，为周口更高质量发展贡献力量。

“就业是民生之本，创业是就业之源。下一步，市退役军人事务局将继续坚持以服务退役军人为中心，拓宽就业渠道，加强创业扶持，落实一揽子退役军人就业创业优惠政策，不断建立健全服务保障体系，提升服务保障水平，为退役军人就业创业提供优质服务，不断提升退役军人就业创业质量。”市退役军人事务局有关负责人表示。②18

## 八处新建街头游园成“网红打卡地”



中原路与安居路交叉口西北角处街头游园

□记者 李瑞才/文 通讯员 孙家乐/图

本报讯 7月8日下午，记者在中心城区中原路与安居路口看到，新建的两处街角游园占地面积分别为3900平方米和3000平方米，园间种植的有水杉、广玉兰、香樟、美人梅、桂花等乔灌木和高杆月季、南天竹、红叶石楠等低矮花木组成绿篱带，通过因地造景、见缝插绿形式，让城市“零碎地块”变成“方寸美景”。

今年以来，为切实改善中心城区人居环境，提升城市形象和品位，市城

管局园林绿化中心先后在新北环与周西路四个角、中原路与安居路西南、西北角两个角、女媧路与大庆路两个角新建绿地游园。中原路与安居路口两个街角游园投用后，中心城区今年新美化绿化小游园面积将达到7.38万平方米，新晋“网红打卡地”数量增加8处。

创建全国文明城市进行时之

身边变化

## “候鸟”型人才有了“家” 周口市驻三亚人才工作站成立

□记者 杜林波

本报讯 为深入实施新时代人才强市战略，进一步加强与市域外人才沟通交流和联络服务，最大限度把各方英才凝聚到现代化周口建设中来，7月6日，周口市驻三亚人才工作站成立。

近年来，周口市高度重视在外人才联系服务工作，充分发挥驻外办事机构、异地商会等组织联系人才的作用，加上本次新设立的三亚人才工作站，驻外人才工作站总数达到8个，人才工作的触角进一步延伸、网络进一步扩大、视野进一步拓宽。为进一步规范驻外人才工作站建设

管理工作，我市研究出台了《周口市驻外人才工作站建设管理办法》，明确了设站条件、职能职责、考核方式、支持政策，充分释放人才政策和招商政策叠加红利，吸引更多在外优秀专家、青年学子、成功企业家返乡创业、投资兴业，推动周口高质量跨越发展。②18

## 多部门联合开展主题活动 小手拉大手 书写家乡美 共创文明城

□记者 牛思光 文/图

本报讯 7月9日，周口市“小手拉大手，书写家乡美，共创文明城”主题活动在周口市青少年活动中心举行，现场还举行了周口市书协教研培训基地揭牌仪式，书法家们现场挥毫泼墨，用翰墨熏陶培养青少年书法群体。

据了解，该活动由团市委、市青联、市美术馆、市青少年活动中心、市书协、市书协联合举办，旨在大力弘扬中华优秀传统文化，擦亮“道德名城、魅力周口”名片，助力我市全国文明城市创建工作，进一步引领广大青少年坚定文化自信，丰富课余生活，传承和发扬书法文化。

活动中的书法创作环节，青少年们近距离观摩学习书法家创作，感受书法艺术魅力。②15



青少年观摩书法家创作